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Az ÖLM (Osztrák Landsmannschaft) kétnapos iskolai szövetségi találkozójára idén valamivel 
korábban, április végén került sor. Az Osztrák-Magyar Monarchia utódállamaiból származó 
etnikai csoportok képviselői április 24-én meleg fogadtatásban részesítették egymást a 
szálloda halljában. Mi, akik már régóta rendszeresen részt veszünk az iskolai szövetségi 
találkozókon, jól ismerjük egymást, és mindig örülünk, hogy újra láthatjuk egymást. 
Munkánkban közös vonás, hogy minden résztvevő elkötelezett a német kulturális örökség 
megőrzése iránt, és ez egy erős kötelék. 
 
A program, a hivatalos ünnepség pénteken 19 órakor kezdődött a bécsi városháza pincéjének 
gyönyörű termében Ulrike Raich második elnökasszony megnyitó beszédével, aki szinte az 
összes jelenlévőt név szerint köszöntötte. Jelen voltak Szerbia, Szlovénia, Románia, Szilézia 
(Lengyelországból és Csehországból), Magyarország, Szlovákia elnökei és képviselői, 
érdeklődők, valamint meghívott vendégek Ausztriából. A legnagyobb delegáció ismét a 
magyar volt: Robert Wild, a BUSCH elnöke, Dr. Kathi Gajdos Frank, a wuderschi Jakob Bleyer 
Helytörténeti Múzeum igazgatója férjével; Johann Schuth, a Neue Zeitung főszerkesztője és a 
VUdAK elnöke; Anett Wölfling, bawazi óvodaigazgató férjével; Stephan Pleyer, a Jakob Bleyer 
Egyesület elnöke, akit először hívtak meg az Iskolaegyesület Napjára; Maria Herein Kőrös; és 
Klára Mester a Pest és Naurad Megyei Német Iskolaegyesülettől. 
 
 
A Bécsi Gárdazenekar négytagú együttese lépett fel az ünnepségen, és lelkes tapsot kapott a 
közönségtől. 
 
 
A Dr. Wolfgang Steffanides vezette megemlékezést követően Erich Danneberg elnök mondta 
el ünnepi beszédét. Stephan Rauhut „Generációváltás: Elűzöttek és a származás elismerése – 
Sziléziaiak különböző világokban” című előadása mélyen megérintett minket. Stephan Rauhut, 
aki 1974-ben született Görlitzben, a bunzlaui járásból kiutasított sziléziaiak unokájaként, 1989-
ben költözött a Németországi Szövetségi Köztársaságba. 2013 óta az Alsó- és Felső-Sziléziai 
Sziléziai Szövetség szövetségi elnöke. 2014 óta a Kitelepítettek Szövetsége (BdV) elnökségének 
tagja, az első két évben alelnökként tevékenykedett. Stephan Rauhut a Német Kitelepítettek 
Kulturális Alapítványának kuratóriumi elnöke, a Sziléziai Kulturális Alapítvány kuratóriumának 
tagja, valamint az Alsó-Szászország tartomány Sziléziai Kulturális Díjának zsűrijének tagja is. 
 

Mivel van egy jó barátnőm a lengyelországi Sziléziában, és néhány évvel ezelőtt 
meglátogattam őt, ez a téma nagyon közel áll a szívemhez. 
 
Fontos, hogy a megyei iskolaszövetkezetek elnökei ne csak a helyi viszonyokat ismerjék, 
hanem a 19. és 20. század történelmi eseményeit is világosan megértsék. Ebben a tekintetben 
az iskolaszövetkezeti napok rendkívül fontos szerepet játszanak. 
 
  



Szombaton 9:30-kor kezdődött az etnikai kisebbségeknek szóló szeminárium az 
iskolaszövetkezet épületének rendezvénytermében, a Fuhrmanngasse 18a címen. A korábbi 
évekhez hasonlóan a moderátor Dr. Wolfgang Steffanides volt, de ezúttal a szeminárium 
inkább egy előadás volt a "közösségi média" témájában, Clemens Hochreiner előadóval.  
A résztvevők többsége nagyon aktuálisnak tartotta a témát, mert a közösségi média 
nélkülözhetetlen mind az osztályteremben, mind a szervezeti munkában, és a jövőben sem 
hagyható figyelmen kívül. Az előadó elmondta: Mindenekelőtt a megfelelő platformot kell 
választani: TikTok – többnyire fiatalok által használt, Instagram – 25 és 35 év közötti fiatalok 
által használt, Facebook – 35 év felettiek által használt, WhatsApp – mindenki által használt, 
Telegram – 35 év feletti fiatalok által használt. 
 
Megtudtuk, hogy a semleges, érzelemmentes beszámolóknak gyakran nincs hatásuk, és hogy 
az érzelmek érdekesebbé teszik a tartalmat. A szeminárium résztvevői gyakorlati javaslatokat 
is kaptak: „Egyszer posztolj, kétszeres hatást érsz el.” Az Instagram és a Facebook 
összekapcsolása lehetővé teszi mindkét platformon való posztolást (Meta Business Suite). 
„Jobb hetente egyszer vagy kétszer posztolni, mint gyakran, majd hosszú szünetet tartani.” 
„Oszd meg bölcsen a tartalmat.” Természetesen a közönség a mesterséges intelligenciával 
kapcsolatos útmutatást is kapott. Tisztán szerkesztőként a Chathub.gg ingyenesen 
használható, a Grok és a Perpleity a legjobb az aktuális információkhoz, a fish.audio, ha 
hangalámondást szeretnél generálni, a minimax.io, ha hangokat szeretnél klónozni, a 
NotebookLM pedig lehetővé teszi podcastok létrehozását dokumentumokból. 
 

A szünetekben kitölthettük Ulrike Raich által összeállított kérdőívet a régiónk német 
kisebbségének jelenlegi helyzetéről és jövőjéről. 
 
A következő napirendi pont a bécsi Schottenstift apátság idegenvezetéses túrája volt. A 
Schottenstift (Skót Miasszonyunk bencés apátsága) egy bencés kolostor. 1155-ben alapították, 
amikor II. Jasomirgott Henrik herceg ír-skót bencés szerzeteseket hívatott Bécsbe. Az apátsági 
templom a Schottenkirche (Skót templom). II. Jasomirgott Henrik 1177-ben halt meg, és a 
Schottenkirchében temették el. Az apátság alapítójának, II. Jasomirgott Henriknek a 
tiszteletére később emlékművet állítottak a templom homlokzatára. Idegenvezetőnk, egy 
bencés szerzetes, elmondta, hogy a Schottenstift apátság ma 13 szerzetesnek ad otthont. 
Megmutatta nekünk a Schottenstift apátságban található múzeumot is, ahol a fő látványosság 
a bécsi Schottenaltar, egy csodálatos szárnyas oltárkép 1469-ből, amely valószínűleg a 
Schottenkirche (skót templom) főoltáraként szolgált a 17. századig. Ez az oltárkép nemcsak 
jelentős késő gótikus alkotás Ausztriában, hanem fontos történelmi vizuális forrás is Bécs és 
Krems részletes és topográfiailag pontos városképei, mint háttértájképek miatt. 
 
 
A résztvevők különösen szépnek és érdekesnek találták az apátság neoklasszicista könyvtárát, 
hasonlóan a pannonhalmi nagykönyvtárhoz. A bécsiek által tisztelt skót Madonna (kb. 1250) a 
város legrégebbi Mária-ábrázolása. 
 
 
Ezúttal a kulturális program mély benyomást tett ránk, és mindannyian nagyon hálásak 
voltunk a bencés szerzetes által vezetett szakértő és hasznos túráért. 
 



 
Az iskolai egyesületi nap zárásaként, melynek részeként enyhe tavaszi időben egy sörkertben 
fogyasztottunk el vacsorát az Osztrák Tanárszövetség (ÖLM) igazgatótanácsával, lehetőség 
nyílt a tapasztalatcserére és a kötetlen beszélgetésre, ami szintén fontos része egy 
konferenciának. Köszönjük szépen az értékes napokat Bécsben! 
 
 
 
Maria Herein Kőrös 
 

 

 





 

 


